国内统一连续出版物号 CN 13-0802/(G)

投稿邮箱:xbbjb@mail.hebtu.edu.cn

中共河北师范大学委员会主管主办 河北师大新闻中心校报编辑部出版 2023年12月15日第17期 总第 575 期 本期共 8 版

要贯彻新时代中国特色社会主义 文化思想,深化文化体制改革,激发 文化创新创造活力,大力提升文化软 实力。坚持不懈用新时代中国特色社 会主义思想凝心铸魂,广泛践行社会 主义核心价值观,巩固马克思主义在 意识形态领域的指导地位、在各种文 化交汇融合中进一步壮大主流价值、 主流舆论、主流文化。

·习诉平

河北省铸牢中华民族共同体意识"一院 一基地"在河北师范大学挂牌成立

本报讯 12月9日,河北省铸牢中华民族共同 体意识研究院、河北省民族事务委员会铸牢中华民 族共同体意识研究基地成立暨揭牌仪式在河北师范

河北省委统战部副部长、省民族事务委员会党 组书记陈学民,河北省人大常委会民侨外工委主任 姜虹,河北省民族事务委员会副主任、党组副书记崔 晓辉,河北省教育厅党组成员、总督学程启学出席。 河北师范大学党委副书记、校长刘敬泽,副校长郭 毅,教育部历史教学指导委员会副主任、中国史学会 副会长、《中华民族交往交流交融史料汇编·河北卷》 首席专家戴建兵教授参加揭牌仪式。仪式由河北师 范大学党委常委、副校长赵小兰主持。

刘敬泽在致辞中表示,河北师范大学将以"一院 一基地"成立为契机,整合学校相关学科和科学研究 平台,促进学科交叉向铸牢中华民族共同体意识方 面协同聚焦发展,推动学校相关学科转型和专业转

型,使中华民族共同体研究成为学校学科发展新的 增长极,为铸牢中华民族共同体意识工作贡献大学 智慧和力量。

姜虹在讲话中强调,党历来高度重视民族工作, 我们要学深悟透习近平总书记关于加强和改进民族 工作的重要思想,从讲政治的高度,立足党和国家事 业发展全局需要,做好"一院一基地"工作,不断推动 我省铸牢中华民族共同体意识研究工作走深走实。

陈学民在讲话中指出,设立"省民委铸牢中华民 族共同体意识研究基地"目的在于共同开展铸牢中 华民族共同体意识的理论、政策和实践研究,为推动 新时代党的民族工作高质量发展提供智力支持。

程启学宣读"河北省铸牢中华民族共同体意识 研究院"成立决定。戴建兵教授担任河北省铸牢中华 民族共同体意识研究院院长,同时担任河北省民族 事务委员会铸牢中华民族共同体意识研究基地主 (晏梁学智中心)

本报讯 12月13日,学校党委理 论学习中心组开展集体学习,学习习 近平总书记在中共中央政治局会议、 党外人士座谈会、中央经济工作会议 上的重要讲话精神,《"十四五"普通 高等教育本科国家级规划教材建设实

党委副书记、校长刘敬泽主持会 议并提出相关工作要求。

会议指出, 习近平总书记的重要 讲话,高屋建瓴,内涵丰富,对推进学 校工作具有重大指导意义。今年是全 面贯彻党的二十大精神的开局之年, 也是实施"十四五"规划的关键一年, 要以习近平新时代中国特色社会主义 思想为指导,全面贯彻党的二十大精 神,推动学校事业高质量发展。发展 规划处要认真梳理"十四五"规划年 度完成情况,及时发现问题,以此作 为学校建设情况的重要指标。

会议强调,要深入学习领会《中国 共产党纪律处分条例》,加大宣传教 育力度,抓好贯彻落实执行。要坚持 严的基调,持续加强党的纪律建设。 纪委要结合学校实际情况,进一步严 明各项纪律和规矩, 做好治理、管 理、预警等工作,强化师德师风建设, 引导广大党员教师学纪、知纪、明纪、 守纪,不触碰"底线""红线"。

会议要求,要认真落实上级有关 要求,严肃会议纪律,规范校内制度。 学校办公室负责起草文件,参照上级 规定,结合学校情况,细化各项要求, 严格参会人员请假管理,落实请示报 告制度。

12月7日,学校党委理论学习中 心组开展集体学习,学习习近平总书 记在上海考察调研时的重要讲话精 神、深入推进长三角一体化发展座谈 会精神、习近平总书记在第十个国家 宪法日作出的重要指示精神, 就科技 创新、法治建设进行研讨交流。

(党委宣传部)

................

近日,冰雪 凝大地,雪落柿 子红,师大落雪, 鹊鸟觅食,栖息 枝头,一片祥和 欢快之景。值此 雪落之际, 祝您 "柿柿"如意, "柿柿"顺心!

(党委宣传部)



手共谋新发展

校在推动"优势互补、共同发展",建立校地协同发展 机制,推动产学研合作的有益尝试,对进一步增强我 校科研和服务地方能力,促进河北经济、文化、乡村、 教育发展具有重要意义。

12月11日,河北师范大学与河北省数字赋能乡 村振兴研究院战略合作协议签约仪式在学校会议中 心第二会议室举行。河北师范大学党委副书记、校长 刘敬泽,副校长郭毅,河北省数字赋能乡村振兴研究 院院长李凤刚等出席签约仪式。刘敬泽指出,学校开 展创新研究和实践探索,在农作物育种、食用菌栽 培、畜牧水产养殖、互联网+现代农业、城镇和乡村 旅游规划、市场营销和品牌塑造等多个领域,已具备 显著产业技术优势,并取得系列丰硕落地成果。双方 将以此为契机,以产业为依托,以项目为龙头,以科

本报讯 近日,我校签署多项合作协议。这是我 技成果转化为途径,为全省高质量发展、实现共同富 裕做出突出贡献。

> 12月8日,我校与井陉县人民政府、河北科创 赋能科技有限责任公司校政企三方合作项目签约 仪式在井陉县科技馆举行。河北师范大学党委副书 记、校长刘敬泽,井陉县委副书记、县长张亚松,河 北科创赋能科技有限责任公司董事长付刚等出席 签约仪式。刘敬泽指出,此次与井陉县政府以及河 北科创赋能科技有限公司签订的校政企三方合作 协议,既是与石家庄市政府协议的延伸,也是县域 发展和高校成果转化与服务地方经济发展的自然 结果。学校坚持基础研究与应用研究融合发展,努 力发挥高校前沿科学研究助力地方经济建设发展 的作用,为井陉县产业发展和基础教育构筑竞争优

12月1日, 我校与河北省作家协会战略合作 签约仪式在河北省作家协会报告厅举行。河北省 作家协会党组书记、副主席高天,党组成员、副主 席张勇、刘建东,学校党委常委、副校长郑振峰, 党委常委、副校长赵小兰出席签约仪式。这次双 方开展战略合作是更好发挥各自优势的强强联 合,对推动河北文学事业发展、促进文化创新具 有深远意义。

12月7日,河北师范大学与石家庄经济技术开 发区校地合作协议签约仪式在我校举行。河北师范 大学副校长郭毅,石家庄经济开发区党工委委员、管 委会副主任张宝华出席签约仪式。此次开展深度合 作,双方将在科技攻关、人才培养、实习实训、学生就 业等方面深化交流合作,共促事业发展。

(科技处 文学院 就业创业中心)

党